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Mondelinge vragen Questions orales 

Mondelinge vraag van mevrouw Lieve Van Ermen aan 
de vice-eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over «het toenemen van de uitgaven 
in de ziekteverzekering» (nr. 4-410) 

Question orale de Mme Lieve Van Ermen à la 
vice-première ministre et ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur «l’augmentation des 
dépenses de l’assurance maladie» (nº 4-410) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – In De Tijd van 8 juli 

lezen we dat na jaren van vertraagde groei de uitgaven in de 

ziekteverzekering opnieuw sterker groeien. Dit jaar blijft het 

tekort volgens De Tijd nog relatief beperkt maar volgend jaar 

zou de reële uitgavengroei 5,11 tot 6,07 procent bedragen, 

wat duidelijk boven de groeinorm van 4,5 procent ligt. 

Bovendien gaan die percentages ervan uit dat er geen 

bijkomende reserves opzijgezet worden, terwijl in het 

regeerakkoord staat dat zulks wel moet gebeuren. In Knack 

van 18 juni lezen we dat er zes miljard euro te weinig is voor 

de kosten van de vergrijzing. Sommige van de nieuwe cijfers 

ogen zelfs ronduit alarmerend.  Zo is er volgens De Tijd voor 

dit jaar sprake van een nominale uitgavengroei met maar liefst 

13,89 procent, wat neerkomt op een reële groei met zowat 10 

procent. 

Kan de minister deze cijfers bevestigen?  Indien deze cijfers 

correct zijn, wat zijn dan de oorzaken van de sterke 

uitgavengroei? Welke maatregelen  zal de minister nemen om 

deze forse toename te stoppen of enigszins te beperken? 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Kan de minister 

bevestigen dat er reserves worden opzijgezet voor de 

toekomst? Wordt er rekening gehouden met de torenhoge 

inflatie? 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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Vraag om uitleg van mevrouw Lieve 
Van Ermen aan de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid en aan de 
vice-eersteminister en minister van Justitie en 
Institutionele Hervormingen en aan de 
staatssecretaris voor Personen met een 
handicap over «het gebrek aan plaats voor 
mentaal gehandicapte personen in 
gespecialiseerde instellingen» (nr. 4-409) 

Demande d’explications de Mme Lieve 
Van Ermen à la vice-première ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique et au vice-premier ministre et ministre 
de la Justice et des Réformes institutionnelles 
et à la secrétaire d'État aux Personnes 
handicapées sur «le manque de place dans 
les institutions spécialisées pour les personnes 
ayant un handicap mental» (n° 4-409) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Knack blokletterde 

eind juni op zijn cover: “Hoeveel moeten er nog sterven voor 

er iets verandert?”. Het magazine verwees naar het overlijden 

van Miranda Bollen, een meisje dat het grootste deel van haar 

korte leven in instellingen verbleef. Toen ze op haar 18de 

ontslagen werd uit de instelling, raakte Miranda Bollen op de 

dool, met het tragische resultaat als gevolg. Ze was altijd “te”: 

ze had te zware  psychiatrische problemen, ze was te 

problematisch en bovendien licht mentaal gehandicapt. 

Op nagenoeg hetzelfde tijdstip verscheen in Gazet van 

Antwerpen het bericht dat er voor de 19-jarige Marco Moreels 

geen plaats is in een gespecialiseerde instelling. De mentaal 

gehandicapte jongen uit Genk zit sinds april in de gevangenis 

voor een banale diefstal. Als er geen opvang voor hem 

gevonden wordt, zal hij geïnterneerd worden, maar geen 

enkele instelling wil hem opnemen.  

Marco werd geboren met een chromosomale afwijking, 

waardoor zijn fijne motoriek verminderd is en hij een 

gedragsstoornis heeft. “Maar in een gevangenis kwijnen 

gehandicapten gewoon weg”, zegt zijn moeder. 

De rechter biedt de jongen een uitweg: als zijn ouders een 

alternatief vinden, een centrum dat hun zoon wil opnemen, 

gaat de internering niet door. Sindsdien beweegt de moeder 

van Marco hemel en aarde om een instelling voor 

gehandicapten te vinden die haar zoon wil helpen. Zonder 

resultaat. 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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Vandaar mijn vraag aan mevrouw de minister in verband met 

Miranda Bollen. Hoeveel dergelijke ‘probleemgevallen’ zijn 

er in België, te weten jongvolwassenen die op hun 18e uit de 

instelling ontslagen worden en nadien nergens terecht kunnen 

of in ieder geval niet meer opgevolgd worden? 

Zou het niet beter zijn dergelijke jongeren op te volgen vanaf 

de leeftijd van 17 jaar door middel van een systeem van 

trajectbegeleiders? Deze vertrouwenspersonen kunnen een 

toeverlaat zijn voor dergelijke probleemjongeren. Zou het niet 

zinvol zijn een dergelijk systeem van trajectbegeleiders in te 

stellen voor dergelijke gevallen zodat we tragische overlijdens 

zoals deze van Miranda Bollen in de toekomst kunnen 

vermijden? 

Heeft de minister daarvoor middelen uitgetrokken op haar 

begroting?  

Wat het relaas van Marco Moreels betreft, heb ik volgende 

vragen aan mevrouw de minister. Hoe komt het dat er voor 

dergelijke personen geen plaats is in gespecialiseerde 

instellingen? Is het verantwoord en humaan dat een dergelijke 

persoon geïnterneerd wordt terwijl een gevangenis niet de 

gepaste plaats is voor een dergelijke patiënt? Over hoeveel 

dergelijke of gelijkaardige gevallen gaat het? 

Vraag om uitleg van mevrouw Lieve 
Van Ermen aan de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over «het onrechtmatig 
aanschaffen van geneesmiddelen in het 
buitenland» (nr. 4-426) 

Demande d’explications de Mme Lieve 
Van Ermen à la vice-première ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique sur «l'achat illégitime de 
médicaments à l'étranger» (n° 4-426) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – In het laatste nummer 

van het vakblad De Apotheker konden we lezen dat een 

beperkt onderzoek naar Belgen die hun geneesmiddelen in 

Nederland kopen, uitwijst dat het geneesmiddelentoerisme het 

RIZIV veel geld kost. De Belgische patiënt en de Nederlandse 

apotheker worden wel beter van de praktijk. Een Nederlandse 

apotheker in de grensstreek verdiende in 2007 zelfs 500.000 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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euro aan zijn Belgisch cliënteel.  

Aan de basis van de fraude ligt het oneigenlijke gebruik van 

de blauwe Europese verzekeringskaart waarmee in het 

buitenland geneesmiddelen kunnen worden aangekocht. Dat 

systeem is bedoeld om mensen die in dringende medische 

nood verkeren en in het buitenland verblijven, de kans te 

geven om de noodzakelijke geneesmiddelen te kopen. De 

kaart blijkt nu evenwel misbruikt te worden binnen een 

‘oranje pillen’–carrousel.  

Hoe groot is de totale schade voor het RIZIV op jaarbasis, 

bijvoorbeeld voor het jaar 2007?  

Wat is de minister van plan om het misbruik in te dijken? 

Kunnen Nederlandse apothekers die meedraaiden in de 

fraude, aansprakelijk gesteld worden? 

Kunnen de onterecht verdiende bedragen eventueel worden 

teruggevorderd? 

Bestaat de mogelijkheid dat het RIZIV bepaalde aanvragen 

van zorgverzekeraar Agis weigert terug te betalen ?  

Kunnen Belgische patiënten die het systeem willens nillens 

misbruikt hebben, aangeklaagd worden?  

Kunnen de onterechte bedragen eventueel worden 

teruggevorderd? Welke afspraken hebben het RIZIV en Agis 

gemaakt om het probleem op een gecoördineerde manier aan 

te pakken ? Volstaan die afspraken wel? 

Zal de minister maatregelen nemen om de patiënt beter in te 

lichten ? 

 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Ik stel vast dat de 

regering zich bewust is van de ernst van de zaak. 

Het probleem is zeker niet eenvoudig op te lossen. De 

apothekers in Nederland zijn open op zondag. Grensbewoners 

die hun geneesmiddelen in de week hebben vergeten te 

kopen, wippen op zondag even de grens over naar Nederland 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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waar ze geen remgeld moeten betalen en Agis vordert van het 

RIZIV ook het remgeld terug. Dat is een grote hap uit het 

RIZIV-budget.  

 


